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Transkription und Ubersetzung
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Anmerkungen
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Methode des Berechnens einer nb.t:
Wenn dir gesagt wird,

eine nb.t <von 4 2 > als Grundseite zu 4 2 als Seite.
Du sollst mich ihre Fldche wissen lassen!
Dann berechnest du 9 von 9,

weil, was eine nb.t betrifft;

Es ist die Hilfte eines [...].

Dann resultiert 1.

Dann berechnest du den Rest als 8.

Dann berechnest du 9 von 8.

Dann resultiert 3 618 .

Dann berechnest du den Rest von diesen 8
nach diesen 3 618 .

Dann resultiert 79 .

Dann berechnest du79 mal 4 2.

Dann resultiert 32.

Siehe, es ist ihre Fliche.

Was von dir gefunden wurde, ist richtig.

Zu “d vgl. die Anmerkungen von Friedhelm HOFFMANN, 1996, S. 22.

Zeile 6

STRUVE, 1930 ergéinzt zu jnr und mochte hierin die Bezeichnung einer Kugel (,,Ei“) sehen. Dagegen
bereits PEET, 1931c, S. 102. Das teilweise erhaltene Determinativ erinnert an das Determinativ von
dbn, wie es innerhalb der Aufgaben zur Berechnung von Getreidespeichern mit runder Grundfliche

belegt ist.



